
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( simulasi mengajar calon guru penggerak ) 

 

Satuan Pendidikan   : SMP Negeri 1 Kabupaten Sorong 

Kelas/Semester  : IX / 2  

Materi    : Ekonomi Kreatif 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi Waktu   : ( 1 x pertemuan ) 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Peserta didik dapat menganalisa potensi yang ada di daerah sehingga dapat membuat 

suatu ide kreatif sederhana terkait pengembangan ekonomi kreatif dengan 

menggunakan model pembelajaran diskusi. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran  

 Pendahuluan  

a. Guru menbuka pembelajaran dengan mengucapkan salam. 

b. Guru mengajak peserta didik berdoa, mengecek kehadiran dan kesiapan peserta 

didik. 

Apersepsi 

a. Guru memberikan pertanyaan tentang apakah ekonomi kreatif itu? 

b. Peserta didik menanggapi pertanyaan tentang ekonomi kreatif itu. 

 Kegiatan Inti 

a. Guru meminta peserta didik membaca bahan ajar terkait materi ekonomi kreatif 

b. Guru meminta peserta didik menyampaikan hal-hal apa yang belum mereka 

ketahui. 

c. Guru memberikan penjelasan tentang materi ekonomi kreatif  

d. Guru meminta peserta didik duduk berkelompok  terdiri dari 4-5 orang. 

e. Guru menunjukkan contoh barang yang termasuk hasil kegiatan ekonomi kreatif. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

f. Guru meminta peserta didik memberikan pendapat terkait produk barang ekonomi 

kreatif yang ditunjukkan. 

g. Guru meminta peserta didik berdikusi perkelompok untuk  memberikan ide dan 

gambar sederhana terkait ekonomi kreatif yang bisa dikembangkan berdasarkan 

potensi daerah. 

h. Guru membimbing peserta didik cara membuat ide dan gambar sederhana terkait 

produk ekonomi kreatif yang akan mereka buat. 



i. Guru meminta salah satu kelompok untuk mempresentasikan pekerjaannya. 

 

 Kegiatan penutup 

a. Guru memberikan reward kepada kelompok dengan nilai dan kinerja yang baik, 

kemudian guru dan peserta didik menyimpulkan materi yang telah dipelajari. 

b. Guru mengingatkan peserta didik untuk membaca materi berikutnya. 

c. Guru menutup pembelajaran dengan mengucapkan salam dan berdoa. 

 

C.  Kegiatan Penilaian  

 

a. Penilaian Sikap  : Pengamatan keaktifan siswa dalam pembelajaran dan kegiatan  

     diskusi 

 

JURNAL PERKEMBANGAN SIKAP 

 

No. Hari/Tanggal Nama Siswa Catatan 

Perilaku 

Butir Sikap Ket 

1.      

2.      

3.      

dst      

 

 Catatan :  

Penilaian sikap yang dinilai yaitu berdoa, bersyukur, disiplin, jujur, bertanggung jawab 

 

b. Penilaian Pengetahuan : tes lisan 

 

No Soal 

1. Bagaimana prospek ekonomi kreatif bagi peningkatan kehidupan masyarakat di 

daerah? 

2.  Menurut kalian apa yang harus dimiliki seorang pengusaha agar produksi yang 

dihasilkan disukai masyarakat? 

 

Keterangan :  

Nilai Pengetahuan  : 
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ𝑎𝑛

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
 X  100 

 

No Kunci jawaban Skor 

1.  Adapun prospek dengan adanya pengembangan ekonom kreatif dengan 

melihat potensi di daerah yang bisa dikembangkan tentunya akan 

berdampak pada peningkatan pendapatan dan kesejahteraan masyarakat. 

Dengan memberdayakan potensi daerah kita bisa membuka peluang 

usaha dan bahkan menbuka peluang kerja bagi masyarakat dengan 

begitu mereka bisa menghasilkan pendapatan sendiri sehingga bisa 
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c. Penilaian Ketrampilan : Diskusi 

 

Lembar kerja 

  

Ide kreatif Penjelasan dan gambar sederhana terkait 

produk ekonomi kreatif 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penilaian ketrampilan ( diskusi) 

 

No Nama 
Pengusaan 

materi 

Kemamp. 
Mengemukakan 

pendapat 

Kemamp. 
Menerima 

pendapat 

Berkontribusi 
Jumlah 

nilai 

1       

2       

       

Keterangan : 

Nilai terantang antara 1 – 4 

1 = kurang 

2 = cukup 

3 = baik 

4 = amat baik  

 

Nilai = jumlah nilai dibagi 4 

 

Sorong,   

Mengetahui,           

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran, 

 

YEHUDA MASUMBAUW, S.Pd., M.M.Pd.  DEWI ERAWATI, S.Pd 

         NIP. 196507041988121002          NIP.197912102005022010 

 

menopang kehidupan keluarga. 

2.  Adapun hal yang harus dimiliki seorang pengusaha  agar produksi yang 

dihasilkan disukai masyarakat yaitu produk yang dihasilkan harus unik 

beda dengan barang lain walaupun jenisnya sama, karena itu dibutuhkan 

suatu kreatifitas untuk menciptakan produk yang bisa laku dipasaran 

dengan selalu mengikuti tren dan perkembangan yang ada dimasyarakat. 
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